
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου 

του 2020 Νόμος του 2019» 

Παρόντες: 

 Άγγελος Βότσης, πρόεδρος Στέφανος Στεφάνου 

 Μαρίνος Μουσιούττας Αντρέας Καυκαλιάς  

 Σάβια Ορφανίδου, εκπροσωπώντας  Μαρίνος Σιζόπουλος 

 τον κ. Αβέρωφ Νεοφύτου  Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Μάριος Μαυρίδης Γιώργος Περδίκης 

 Ονούφριος Κουλλά Άννα Θεολόγου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 5 Δεκεμβρίου 

2019 και στις 13 και 20 Ιανουαρίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του 

Υπουργείου Εσωτερικών, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και ο αναπληρωτής 

γενικός διευθυντής του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (ΡΙΚ). 

 Ο προϋπολογισμός του ΡΙΚ για το οικονομικό έτος 2020 είναι ισοσκελισμένος και 

προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €35.060.000 και συνολικά έσοδα του ίδιου ύψους, 

τα οποία θα προέλθουν κυρίως από κρατική χορηγία (€33.260.000) και από άλλες 

δραστηριότητες (€1.800.000). 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του ΡΙΚ για το έτος 2020 αφορούν δαπάνες για το 

μόνιμο προσωπικό (€13.036.510), γενικά έξοδα και υπηρεσίες (€1.754.751), έξοδα 

προγραμμάτων (€16.182.539), συντήρηση και λειτουργία μηχανημάτων και άλλων 

εγκαταστάσεων (€2.053.500), αποπληρωμή δανείων €542.700, κεφαλαιουχικές 
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δαπάνες (€1.250.000), καθώς και μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό 

(€240.000). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του ΡΙΚ ανέφερε ότι ο προϋπολογισμός του ΡΙΚ για το έτος 2020 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες του ιδρύματος και καλύπτει ισορροπημένα τις υπηρεσίες 

και τις λειτουργικές του ανάγκες.  Όπως ο ίδιος αρμόδιος σημείωσε, βρίσκεται σε εξέλιξη 

διάλογος με τις συντεχνίες των εργαζομένων του ιδρύματος, ώστε να υποβληθεί κατά το 

δυνατόν μια συναινετική πρόταση προς το Υπουργείο Εσωτερικών για τη νέα οργανική 

δομή του ΡΙΚ. Το διοικητικό συμβούλιο του ΡΙΚ έχει ήδη καταθέσει τη δική του πρόταση 

στο Υπουργείο Εσωτερικών για αντιμετώπιση του μακροχρόνιου προβλήματος που 

ταλανίζει τη δημόσια ραδιοτηλεόραση, που είναι η απουσία σωστής οργανικής δομής 

και η πολλαπλότητα εργασιακών καθεστώτων. Με τη νέα οργανική δομή θα υπάρξει 

δυνατότητα ανέλιξης των υπαλλήλων αορίστου χρόνου, ενώ παράλληλα θα υπάρξει και  

σχέδιο πρόωρης αφυπηρέτησης εργαζομένων.  

 Αναφορικά με τις κτιριακές εγκαταστάσεις του ιδρύματος, ο ίδιος αρμόδιος ανέφερε 

ότι το ΡΙΚ βρίσκεται σε προχωρημένες διεργασίες με το Υπουργείο Εσωτερικών για την 

ανέγερση νέου κτιρίου του ιδρύματος και αξιοποίηση της ιδιόκτητης ακίνητής του 

περιουσίας.  

 Στο στάδιο της εξέτασης του προϋπολογισμού τα μέλη της επιτροπής έθεσαν 

σειρά ερωτημάτων για ζητήματα που αφορούν μεταξύ άλλων στην οργανωτική δομή 

του ΡΙΚ, στο καθεστώς των εργαζομένων, στις κτιριακές εγκαταστάσεις του ιδρύματος, 

στο ειδησεογραφικό πρόγραμμα και στο ταμείο ευημερίας και συντάξεων. 

 Συναφώς, το ΡΙΚ με σχετική επιστολή του, ημερομηνίας 20 Ιανουαρίου 2020, 

κατέθεσε στη Βουλή σχετικό υπόμνημα προς απάντηση των ειδικότερων θεμάτων που 

τέθηκαν από την επιτροπή. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των 

εκπροσωπούμενων σε αυτήν πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια 

του σώματος. 

 

Αρ. Φακ.:  23.01.060.264-2019 

22 Ιανουαρίου 2020  
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